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 ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  18-11-2025   με   αριθμό   1245   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27427-γ’ από 11-04-2025                              
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 1547/ 04-04-2025 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή,                      
σας υπενθυμίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την 
υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται                 
μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). 
Σε κάθε δε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη                 
και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια 
της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του 
Συντάγματος. Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα 
του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του              
που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που 
ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική 
πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, 
σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού  
και δημοσίου συμφέροντος, εν γένει. Ειδικότερα, για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση μισθολογικό - οικονομικό καθεστώς του ένστολου προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, διευκρινίζεται ότι, έως την 22-11-2025, δεν εκκρεμούσε συναφής νομοθετική 
ρύθμιση σε υφιστάμενες Υπηρεσίες μας. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου μας               
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών εξαρτάται  από  έναν  συνολικό,  συστηματικό  και  υπεύθυνο  σχεδιασμό 
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της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, αλλά και από               
την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες 
για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή                        
της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
Γίνεται δε μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και                 
λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται  
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),                
ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας,             
την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των 
Υπηρεσιών. 

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό               
του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005), ενώ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12              
του π.δ/τος 100/2003, οι τακτικές μεταθέσεις αστυνομικών σε Υπηρεσίες που εδρεύουν στην 
ίδια περιοχή μετάθεσης γίνονται με υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια, είτε ύστερα από 
αίτηση του ενδιαφερομένου, είτε με πρωτοβουλία της Υπηρεσίας. Επιπλέον, σύμφωνα με              
τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα 
στους Γενικούς Αστυνομικούς Διευθυντές, τους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς 
Διευθυντές, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) δικαιοδοσίας 
τους, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με               
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του 
υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, 
κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους                            
να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Ενταύθα, αξίζει να σημειωθεί ότι προτεραιότητα του Υπουργείου μας και                         
του Αρχηγείου αποτελεί ο ορθολογικός προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων 
ανθρώπινων πόρων, καλύπτοντας τις υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να 
παραβιάζονται οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, με στόχο την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και τη διασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος 
ασφάλειας, ενώ, σε κάθε περίπτωση, πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και               
στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων 
του, την ανύψωση του ηθικού του, τη διασφάλιση της συνοχής του, καθώς και                        
την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών 
αυτού. 
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Ως προς τις αιτιάσεις περί εργασιακής εξουθένωσης του προσωπικού, καθίσταται 

γνωστό ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει. Η πιστή δε 
τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με  
Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί  
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Προς τούτο,               
από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός             
να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών         
και αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Πλέον των προαναφερόμενων, τονίζεται ότι καθοριστικής σημασίας τυγχάνει και               
το ζήτημα της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, σε γνωστικά αντικείμενα που άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του, προς απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των 
δεξιοτήτων του. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, σε ετήσια βάση, υλοποιείται η συντηρητική 
εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού, των ειδικών φρουρών και των συνοριακών 
φυλάκων των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης, των Γενικών 
Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων και των Δ.Α. της χώρας σε θέματα αυτοάμυνας - 
αυτοπροστασίας - οπλοτεχνικής - σκοποβολής, μεταγωγής κρατουμένων και φρούρησης 
στόχων. Το δε προσωπικό των Υποδιευθύνσεων Αποκατάστασης Τάξης και Μέτρων Τάξης 
των Διευθύνσεων Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και                       
το προσωπικό των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Ειδικών Αστυνομικών Δυνάμεων παρακολουθεί 
εδικό -κατά περίπτωση- πρόγραμμα συντηρητικής εκπαίδευσης, σε μηνιαία βάση, 
προκειμένου να ανταποκρίνεται στις αυξημένες απαιτήσεις των καθηκόντων του.                         
Επίσης, γνωρίζεται ότι, πέραν των συντηρητικών εκπαιδεύσεων, πραγματοποιούνται και 
εξειδικευμένες εκπαιδεύσεις για το προσωπικό συγκεκριμένων αστυνομικών Υπηρεσιών                 
και επιχειρησιακών Ομάδων (Διεύθυνση Άμεσης Δράσης, Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.), ανάλογα            
με την ειδικότερη αποστολή έκαστης αυτών, ενώ παράλληλα, αξίζει να επισημανθεί και                              
η κατ’ έτος υλοποίηση πλήθους εκπαιδευτικών προγραμμάτων στο εξωτερικό, με τη 
συμμετοχή προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, σε συνεργασία με έτερες χώρες και 
Φορείς της Ευρωπαϊκής Ένωσης (CEPOL, EUROPOL, FRONTEX). 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών                    
στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο αποτελεί βασική μας προτεραιότητα και προς τούτο, 
εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση και την ανανέωση                            
-πλέον των άλλων- του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών και του προσωπικού αυτών. 
Προς το σκοπό δε της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση του μηχανολογικού                  
και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών 
διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας,                 
στις   απαραίτητες   ενέργειες   για   την   εξεύρεση   των   απαιτούμενων  πιστώσεων,  μέσω 
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του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων. Στην κατεύθυνση αυτή, προγραμματίζεται και η ενίσχυση Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με μεταφορικά μέσα διάφορων τύπων και κατηγοριών, μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της προγραμματικής περιόδου 2021 - 2027, ως εξής: 
 Ειδική Δράση, υπό τον τίτλο: «Frontex Equipment for Hellenic Police - Enhancing  

the capacity of the competent Greek Authorities for Maritime and Land borders 
surveillance» του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων 
και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση              
των Συνόρων 2021 - 2027. 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Προμήθεια οχημάτων για τον έλεγχο των εξωτερικών 
συνόρων» του «Προγράμματος Ελλάδας - Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για           
τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου                     
για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων 2021 - 2027». 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Δομές και Λειτουργικότητα των Προαναχωρησιακών Κέντρων 
Κράτησης - Υποέργο: Λειτουργία ΠΡΟΚΕΚΑ» του «Προγράμματος Ελλάδας - Ταμείο 
Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021 - 2027». 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Πραγματοποίηση των αναγκαστικών επιστροφών παράτυπων 
Υπηκόων Τρίτων Χωρών (ΥΤΧ)» του «Προγράμματος Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης 2021 - 2027». 

 Δράση 7 του Άξονα 4 του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας                  
«ΑΙΓΙΣ», υπό τον τίτλο: «Προμήθεια ειδικών μέσων περιπολίας και       
απομάκρυνσης πολιτών» στο Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία 2021 - 2027». 

 Προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων για τη Δ.Α. Κοζάνης, στο πλαίσιο της  
Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Προγράμματος «Δυτικής Μακεδονίας 2021 - 2027». 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Εξοπλισμός Τροχαίας Αστυνόμευσης στο οδικό                     
δίκτυο Περιφέρειας Κρήτης» του Προγράμματος «Κρήτη 2021 - 2027». 

 Προμήθεια εξοπλισμού της Ελληνικής Αστυνομίας για την ενίσχυση της οδικής 
ασφάλειας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, στο πλαίσιο της Δράσης «Βελτίωση οδικής 
ασφάλειας σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο» του Προγράμματος «Θεσσαλία            
2021 - 2027». 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Εξοπλισμός βελτίωσης της οδικής ασφάλειας                        
στην Περιφέρεια Αττικής» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική 2021 - 2027».  

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Αστυνομικός Εξοπλισμός Οδικής Ασφάλειας Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας» του Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα 2021 - 2027». 

 Πράξη, υπό τον τίτλο: «Προμήθεια εξοπλισμού της Ελληνικής Αστυνομίας για         
την ενίσχυση και βελτίωση της Οδικής Ασφάλειας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας» 
του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2021 - 2027». 
Σημειωτέον ότι, μετά το πέρας των σχετικών διαγωνιστικών διαδικασιών προμήθειας 

των   ως   άνω   μεταφορικών   μέσων,  θα  υλοποιηθεί  η  κατανομή  τους  σε   αστυνομικές 
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Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, προς κάλυψη υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών. 
Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου των 
αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης 
Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στον μηχανολογικό 
εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, με στόχο τον 
εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι τα ατομικά εφόδια (είδη ιματισμού, υπόδησης κ.α.)  
που παρέχονται στο αστυνομικό προσωπικό και η περιοδικότητα χορήγησής τους 
καθορίζονται στις διατάξεις της υπ’ αριθ. 8029/1/20-ια’ από 26-01-1999 «Καθορισμός               
των παρεχόμενων ατομικών εφοδίων στο αστυνομικό προσωπικό» Υπουργικής Απόφασης 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 74), ως ισχύει. Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας 
δρομολογούνται, ανά τακτά διαστήματα και στον βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές 
συνθήκες το επιτρέπουν, οι απαιτούμενες ενέργειες για την προμήθεια ατομικών εφοδίων,          
οι τεχνικές προδιαγραφές των οποίων επικαιροποιούνται, προκειμένου να ανταποκρίνονται 
στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις. Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι, κατόπιν συναφθεισών 
συμβάσεων με οικονομικούς Φορείς, κατά τα έτη 2020 - 2025, παρελήφθη αξιόλογη 
ποσότητα ατομικών εφοδίων και ειδών ιματισμού - υπόδησης, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνονται υφάσματα θερινής, χειμερινής στολής και υποκαμίσου, τζάκετ τύπου fly, 
αντιπυρικές στολές επιχειρήσεων, ζεύγη επιχειρησιακών αρβυλών, ζώνες με εξαρτήματα, 
αντιβαλλιστικά κράνη, προστατευτικοί θώρακες, πλαστικές ασπίδες μεγάλης ανθεκτικότητας, 
διηθητικά κάνιστρα, αστυνομικές ράβδοι, σακίδια για μεταφορά προσωπίδων και προσωπίδες 
αερίων, αλεξίσφαιρα γιλέκα κ.λπ.. Προς το σκοπό δε της περαιτέρω προμήθειας ειδών 
ιματισμού και λοιπών ατομικών εφοδίων για το ένστολο προσωπικό του Σώματος,            
βρίσκεται σε εξέλιξη Συμφωνία - Πλαίσιο για τα έτη 2023 - 2025 (υπ’ αριθ. 06/2023                 
και 09/2023 Διακηρύξεις). Συγκεκριμένα, εντός του τρέχοντος έτους, υπεγράφησαν                   
οι εκτελεστικές συμβάσεις για τις ποσότητες του έτους 2024 και, επί του παρόντος, 
πραγματοποιείται η παραλαβή των εν λόγω ειδών. Επίσης για τον ίδιο σκοπό, στο πλαίσιο  
της υπ’ αριθ. 7/2024 Διακήρυξης, έχουν εκκινήσει οι διαδικασίες για τη σύναψη                        
νέας Συμφωνίας - Πλαίσιο, διάρκειας -3- ετών από την υπογραφή της, η οποία βρίσκεται   
στο στάδιο της εκδίκασης προδικαστικών προσφυγών, η δε παραλαβή των ειδών εκτιμάται  
να ολοκληρωθεί εντός του έτους 2026.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και              
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                   
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία  
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                        
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης 
 - // - 
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κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της, ενώ παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις 
που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από            
το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση               
της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού.  
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